

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(Рада державна. — З балканського півострова. — Новий еміграційний закон в Сполучених Державах.)

Вчера на засіданні палати послів, як було вже заповіджено, забрав голос пан Президент міністрів др. Кербер при дискусії на І. четанем угодного закона з Угорщиною. Бесідник підніс, що давна неохота до угоди зникла, так, що нині віде в державі не видко опозиції против заключеня єї. З того треба гадати, що публична гадка протерла ся і суспільність зрозуміла, що ліпша яка небудь угода, як провізорія. Відтак обговорював бесідник найважніші хвилі в історії угодних переговорів і зазначив, що на всякий случай теперішня угода з Угорщиною о много користнійша від попередної. Що до митової тарифи, то треба було уваглядити потреби Угорщини, наколи держава мала остати одноцілним митовим престоном. Високі мита були наслідком становища інших держав, а особливо Німеччини. При кінці сказав бесідник, що о скільки можна нині сцінити торговельно-політичну ситуацію, всюди перемагає намір продовженя торговельних договорів, о чім свідчить хочби то, що найважніших договорів не відмовлено.

Після приватної депеші в Софі, потворили ся на місце розвязаних македонських комітетів нові союзи під назвою „Товариств добродійности“. В Софії належать до них визначні личности, мають они оголошувати публичні відчити о положеню Македонців. — О причинах уступленя болгарского міністра війни Паприкова, що має особливе довіре кн. Фердинанда, доносять до Polit. Corresp.: Паприков зажадав рішучо від ради міністрів, аби внесла безпроводочно до Собрания проект закона о кредиті 10 міліонів франків на доповнене уруженя армії. Президент кабінету Данев, як управитель уряду справ заграничних, бажаючи в теперішній непевній хвилі не дати навіть тіни підозріння, немов би Болгария готовила ся до війни, спротивив ся жаданю Паприкова, а в тім підперли его всі інші міністри. В наслідок того Паприков подав ся до димісії, а кн. Фердинанд поручив президентови кабінету, аби виглядів відповідного наслідника.

Судячи з вістей, які одержали европейські часописи про новий еміграційний закон Сполучених Держав, він не буде так строгим, як ожидало. Богато зависить від того, як власти будуть примінати его в практиці. — Після новелі не можна допускати до осідку в Сполучених Державах: 1) проступників, що їх

признано винними злочину, за який і в Сполучених Державах грозить тяжка поголовна кара; політичних проступників не допускає ся до Спол. Держав тільки тоді, коли їх проступок эле свідчить про їх моральність; 2) ідіотів, душевно хорих і калік; 3) осіб, навшепних заразливими хворобами; 4) многоженців і жєнщини, що приходять до краю в ціли проституції; 5) осіб, що находять ся в такім фізичнім стані, що він не позволяє їм зарабляти на жите; 6) законтракованих робітників. — Під послідні дві рубрики підпадала дотепер велика маса людей, що прьбували до Америки і потім мусіли вертати назад до краю. Під шесту точку не підпадають актори, артисти, співаки, проповідники, домашня прислуга і такі ремісники, що хотять завести який новий рід промислу. Під п'яту точку підпадають не ті, що не мають при собі покладаних грошей, а ті, що позбавлені всяких засобів до удержаня, отже перед усім фізичної сили, дальше ті особи, що не мають ні знакомех, ні слюжків, що в Америці давали би їм яке удержанє. Щоби емігранти не підлягали в разі недопущеня до осідку в Сполучених Державах не потрібним коштам і невигодам, містить закон крім того ще ось які постанови: 1) пароходні товариства не повинні примінати на свої судна таких осіб, що не надають ся до осідку

36

СЕРЦЕ СЪВІТА.

(З англійського — Г. Райдера Гилгерда.)

(Дальше.)

— А може би їй казати присягнути, що буде мовчати? — сказав я, бо перепудив ся так страшного діла, хоч і як би оно було потрібне і оправдане.

— Їй казати присягати? — спитала Мая поірдливо, — ти міг би так само казати гадиві присягати, щоби не боронила ся, коли єї хтось наестолочить. Хвба ти того не розумієш, що тота жєншина страшно мене ненавидить, бо гадає, що я позбавила єї любови єї мужа, що она би радо й сама звинула, як би знала, що могла би тим зробити смерть мені і тим, котрих я люблю? Скоро лиш мала настільки сид, що могла по недугі вєтати з постелі, прьбігла зараз сюди, щоби оповістятти нам погибєль, яку для нас прудумала. І ось побачила дитину а жажда мести не могла єї здержати, щоби аж зажадала на вирок судий. Ні, то річ ясна; коли не можемо втїкати, то або она мусить гинути або ми. Чи не так, Ігнаціо?

— Та віби так, — відповів я сумно, — а все-таки то для мене страшно.

— То страшно, але годі — сказав сєньор — і я мушу то зробити, щоби ратувати жінку і дитину. О Господи! що я мусів аж того дожити, щоби так робити! Чи нема кого

ивішого, що зробив би то? Ні, бо тоді мусимо признати ся до убийства. Подай мені ніж. Ні, не треба; вистанє моїх рук. Я єї задушу і скажу, що єї зловив, бо она хотіла убити мою дитину, і задушив єї мимо волі.

Він приступив до Нагви, вкляк коло неї а ми двєс закрили собі очи руками.

Зараз по тім приступив він до нас. — Чи вже по всему? — спитала Мая охриплим голосом.

— Ні; я того ніколи не зроблю, — відповів він сердито. — Волю сам собі смерть зробити, як убивати стєю жєнщину, що не може боронити ся, хоч і як з неї люта убийниці.

— То не роби їй смерти, — сказала Мая. — Але тоді треба нам подумати о тім, як би втїкати, бо ніч минає а втеча, то ще наша однісєнька надія.

— Щож зробимо з тою жєнщиною? — спитав я. — З собою не можемо єї взяти.

— Ні, але можемо лишити єї тут звязану, аж єї тут случайно знайдуть, — відповів сєньор. — Слухай, Нагво, ми не зробимо тобі смерти, але за то ідемо самі собі по смерть. Нехай твоє люте серце научить ся милосердия з того. Бувай здорова!

В дві години опісля перєлазило троє людей, позавиваних в грубі серапи, через високі мури міста по довгій деревляній драбині, котрої уживано підчас повени, в то місце, де була гребля. Ми сіли на малу лодку, котрої сєньор уживав до прогульки на озері, та плили до села, з котрого перед роком відпливали до міста серця. А що вітер дув в ту

сторону, то ми плили борзо і коли лєдві що зачинало свитати, побачили ми село перед собою. Але ми не мали відваги там висідати, лиш навернули лодкою поза малий гуцавник водних палм і звідтам пустались зараз в дорогу в гори.

Мая вразу держала ся добре, але коли сонце стало припикати, она зовсім ослабла, чому ми й не дивували ся, бо она несла ше й маленьке дитятко. Ми спочили трохи на полудне а відтак пустались дальше в гору, а сєньор і я несли тоді на переміну дитину, мимо того, що ми мали багато пакункєв на собі.

Наконець настав вечер і ми розложили ся серед поля та покравивали ся лиш нашими серапами. Над раном зробило ся дуже холодно, бо ми опинили ся були вже в значній висоті, а бідна дитинка зачала жєлістно плакати, — так плакати, що нам жаль аж серце стискає. Ми пустались знову дальше, а ноги слабли нам щораз більше, аж під вечер дійшли ми до границі вічного снігу та побачили перед собою хату сторожа, в котрій ми спочивали, коли ішли до міста.

— Зайдім до хати, — сказала Мая, — там покрїпимо ся і переночуємо.

— Ми хотіли вразу минути хату та іти аж до вивозу, там переночувати і на другий день досєвіта пуститиєв на долину в пустивю.

— Коли туди заїдемо, Мая, то нас зловлять, — сказав сєньор; — наша безпечність в тім, щоби ми перейшли через вивіз, заким нас наші вороги здогонять, бо то против за-

в Сполучених Державах і в тій цілі мають предклядати подорожним листу, в якій подрібно наведені всі перепони для поселення. 2) Причину еміграції кожного емігранта розсмтрюють особні влади. Емігранти можуть візвати при тім на поміч адвоката (нагорода 5 доларів), а на свідків своїх знайомих і свояків, або звернути ся в тій цілі до товариств охорони емігрантів.

Новинки.

Львів дня 19 го марта 1903.

— **Важне для священників!** Редакція „Богословского Вестника“ видала знаменитий твір св. Іоана Золотоустого „О священстві“ разом з іконою і життєписною того святого (стор. XII+240). Для духового життя кожного, а головню священника, необходима лектура; виконана під зглядом технічним артистично, може служити яко насільна книжка. Набути можна по ціні 3 кор. в редакції „Б. В.“ або в книгарні Ставропільській (для тих, що зложили передплату на „Б. В.“ за р. 1902, ціна 2 кор.) Позаяк наклад виносить всего 600 прим., проте належить поскорити з замовленнями. Купуючі дістануть безплатно також видане той-ж редакції „Св. Письмо о священнику“. (На пошту пересилку треба залучити 20 сот.)

— **Загальні збори коломиїської філії „Просвіти“** відбудуть ся в середу дня 25 н. ст. марта 1903 о 11-ій годині в сали „Народного Дому“ (П. поверх). Порядков зборів: 1. Отворене зборів. 2. Справоздане уступаючого виділу. 3. Вибір виділу на рік 1903. 4. Виклад з рускої історії, О. К. 5. Виклад з садівництва, В. П. 6. Розділене жеребом щеп межі тих членів „Просвіти“, що зложили вкладку членську за рік 1903. В часі зборів буде можна вписатись в члени „Просвіти“ і зложити залагаючі вклади.

П.) О годині 4-ій з полудня відбудуть ся в тій самій сали „Народного Дому“ вечерниці присвячені пам'яті Тараса Шевченка. Програма: 1. Псалом „Блажен муж“ — Д.

Бортнянського. 2. „Кавказ“ Тараса Шевченка — В. Федорів. 3. Раз могилька голубила; Ви дівочі снів очі; Засыпаю спогадаю — пісні народні відсвітває мішаний хор з Балинець. 4. Відчит про Тараса Шевченка — п. С. Яричевского. 5. Титар, Т. Шевченка — А. Рурак. 6. Пісні наші тихі пісні, Ти поїхав в край далекий, Не жонатий найжив, Чорнобривко райска пташко — хор. 7. Проповідь на горі, слова О. Кониського — С. Корбутик. 8. Ой зійшли ся чумаченьки, На погіднім небі, Удоптала стежечку, Ой у доли три криниченьки — хор. 9. Циганська оборона, С. Яричевского — Семен Демчук. 10. Вулиця, збірник співзвук народних Колесси — хор. — Ціни місяць: Крісло 1 К. партер 50 сот., для селян і міщан 10 сот. — Отсим маємо честь запросити Ви членів і бажючих вступити в члени „Просвіти“ до як найчисленнійшої участі так в зборах як також і в вечерку Шевченковім

— **Ліцитація маєтностей товмацких** визначена на день 1-го цвітня с. р. не відбуде ся, бо виспий суд краєвий у Львові знїс едикт ліцитаційний з причини недостач в оцінці.

— **Тиф пятнистий вибух** в громадах Пустомити і Лани, громадах положених в ширецькім окрузі судовім. Лікар повітовий др. Облулович сконстатував в Пустомитах 5 слухачів сеї нещести, а в Ланах 2. В Пустомитах заряджено переведене строгої дезинфекції і замкнене керниць з нездоровою водою.

— **Землетрясенє.** З Томска доносять, що дня 12 т. м. о годині 8-ій вечером почути ся дало там землетрясенє. Нещастє нелучило ся при тім ніяке. Фільованє ґрунту завважано також в охрестности Томска.

— **На добродійні цілі** жертвували померші недавно в Аквиграні супруги Кокеріль 400.000 марок. Часть тої суми призначили померші на заломоги для робітників ковальських, занятих в їх робітнях. Кокеріль був власителем одной з найбільших фабрик локомотивів. — В Нормберзі п-на Алусія Врандайс жертвувала пів міліона марок на добродійні цілі.

— **На львівськім університеті** в зимовім півроці 1902/3 було всіх слухачів 2414 (1630; в округлих скобках подаємо для порівняння число слухачів в попереднім літнім півроці). На богословськім виділі було 373 (156) слухачів,

між ними 97 (60) надзвичайних; на правничім виділі 1263 (1025), між ними 9 (15) надзвичайних; на лікарськім виділі 107 (90), між ними 6 (5) звичайних слухачок і 9 (8) надзвичайних слухачів; на філософійнім виділі 671 (359), між ними 9 (6) звичайних слухачок, 42 (78) надзвичайних слухачів, 123 (78) надзвичайних слухачок, 9 (6) госпітанток і 18 (21) слухачів фармації.

Після народности було: Поляків 1756 [96+1045+93+522] (1458), Русинів 637 [271+210+11+145] (159), Чех 1 [на правах] (-), Хорват 1 (на правах) (-), Болгарів 3 (1 на правах, 2 на медицині) (3), Німців 8 (по 2 на богословію і на правах, а 4 на філософії) (4), Англичанин 1 (на богосл.) (4), Американин 3 (на богосл.) (-), Мадярів 3 (на правах) (1), безнаціональний 1 (на мед.) (-).

Після віроісповіданя було: римо-католиків 1229 (99+656+56+418) (979), руско-кат. 654 (271+224+11+148) (183), вірм.-кат. 14 (3 на богосл., 9 на правах, а 2 на філософії) (10), мойсеєвого віроіспов. 505 372 на правах, 38 на мед., а 95 на філософії) 453), еванг. віроіспов. 9 (2 на правах, 1 на мед., а 6 на філософії) (3), меноніт 1 (на філософії) (1), карат 1 (на філософії) (-), безвіроісп. 1 (на філософії) (-).

— **Легкий заробок** придумав собі один з львівських шевців: Замість сідити коло варстату, він дібрав собі ще товариша та обходив з ним каменіці і збирав добровільні дачєи на похорон якогось Новаковського. На списі складок записаний також і президент міста, котрий дав кілька корон. Тимчасом тому Новаковському ані не спило ся умерати, і він дав знати на поліцію, що ще зовсім не перенє сє в світ блажених, але живє ще на світі, на котрім можна стати ся жертвою мантіїв, і длятого просить, щоб тих мантіїв укарати.

— **Страшна пригода воздухоплавця.** З Полі доносять про таку подію: Воздухоплавець Облят пустив ся оногди бальоном без лодки і без падака у воздух, сідючи лиш на трапезі, прив'язанім до бальона. Заким ще полетів, промавляв до зібраної публики. Коли підняв ся високо в гору, трапез скрутив ся, один шнур урвав ся, а Облят, не могуци удержати ся на однім шнурі, упав зі страшенним криком із значної висоти на землю. Серед публики, що

конів твого народу, щоби їти за нами аж в пустиню.

— Коли не зайдемо, то моя дитина згине від студени, — сказала она на то. — Ти не мав серця уратувати нас смертю тої лютої жєнщини, а тепер, мій мужу, мав би ти серце убити свою власну дитину?

Я видів, як сєнєорови станули слєзови в очах, але він лиш сказав:

— Нєхай так буде, як хочєш.

Тимчасом ми всі трєє зрозумєли, що могли би уратувати ся, як би дали дитині згинути, але на то не могли ми відважити ся. Отжє ми зайшли до хати і зєстали там тих самих людий, що й перед роком в тій самій комнаті.

— Хто ви? — спитав чоловік, схопившись. — Прости, госпожє, але в такій одєжи я тебе не пізнав.

— Та й добре би було, щоби ви нас не знали — сказави. — Ми подорожні, що збили ся на ловах з дороги. — Дай нам чим покріпити ся, як то твоїм обовязком.

Супруги, ввічливі людий, покладили перед нас, що мали найліпшого. Ми попоїли і полягали спати, попросивши стєрєжа, щоби нам дав знати, як би надходили якісь чужі людий. Перед вєходом сонця він нас збудив і ми повєставали. Зараз по тім прийшов він знову і дав нам знати, що іде якась велика товпа людий. Я тоді вжє знав, що всєму прийшов вжє конєць, та відовзав ся до других: Тепер можливі для нас три спєсоби: або втїкати до вивозу, або боронити ся в отєім домі, або наконєць піддати ся.

— Втїкати вжє за півно і я раджу боронити ся — сказав на то сєнєор.

— Чи ти дійсно радий, щоби двох мужчин узброєних лиш в луки, боронило ся против пятнайцяти? Ну, дружє, та можємо спробувати, а можє то й добре в такій спєсіб гинути.

— Не було би розуму — перебила нам Мая; — нам остає ся лиш одно. Мусимо піддати ся і спустити ся на наше щастє. Шкода, що ми того не зробили, заким вибрали ся в сю тяжку дорогу.

Щє коли она говорила, побачили ми при сєвітлі вєходячого сонця, що велике число людий обступає нашу хату. Межє ними були вєлькє високє достєйники, а я пізнав також Тєкала і Димаса.

— Кого шукаєте, що приходите сюди узброєні? — спитала Мая.

— А когєж би, як не тебе, моя хороша своячко — відповєв Тєкаль — і я видів, що очє сєвітили ся єму непевно, як колиб за богато випив. — Як би ми були послухали Нагви, моєї жінки, то не були ішли за тобою, бо она не хоче тебе й на очє, але єї воля то не моя, а як мені здає ся, то ми якраз ще в пору прийшли.

Мая захмурена відвернула ся від него і відозвала ся до Димаса:

— Кажє, чого хочєте від нас, що гоните за нами як би за якими злочинцями?

— Госпожє — відповєв старий єрєй поважно — здає ся, що ти і твої товариші заєдугуетє собі вповні на ту назву. То послухай: Два днє тому назад ти дєсь пропала а госпожє Нагва також. Ми стали шукати і наконєць отворєно насильно твоє приватне помєшканє і пустили ся за вами.

— А чи сказала она, чому ми втєкли? — спитала Мая. — Чи сказала вам, що влїзла в ночи потайком як злодійка до моєї комнати і що я єї там відкрила в хвили, коли она як раз хотїла убити мою дитину?

— Ні, госпожє, того она нам не сказала. Але єї повєденє було дужє дивне. Коли трєхи опамятала ся, все відкликала назад та казала, що не знає нічого о ваших плянах, а коли ви втєкли, то ми би добре зробили, як вас не завертали, щоби не нарєбити гіршого нещастя.

Але ми здогадали ся зараз, що єї спонукало так говорити і пустились за вами, а тепер нас арєштуємо, щоби ви оправдали ся перед радою за вашє великє провини, бо ви зломили свою свєяту присягу і хотїли без призовєня ради покинути сєй край та злїшили ще свій злочин тим, що взяли з собою отєю дитину, спєсланого богами їзбавитєля, на котрім спєчєває надїя нашого народу.

— Коли ми зломили свою присягу — сказала на то Мая — то длятого, щоби ратувати наше житє. А хибжє мали сідити в мїстї та чєкати, аж нам приложать ніжє до гєрла? Вжє вечером підчас нашого весїля наслав хтєсь убийника на мого мужа, а онтам стоїть один — і она показала на Тєкала — кєтрий мїг би сказати, хто був і звїдки він прийшов. Перед трєма днєми хотїла якась убийниця позбавити житє мою дитину, а тою убийницею була жінка Тєкала. Отжє то грїх, коли ми хотїли виратувати дитину з того краю, де єму смерть грозить?

— То все можєш, госпожє, розповєсти радї — відповєв Димас — а коли Нагва хотїла то зробити, то она за то відпокутує. Але єї злочин не затрє вашого, бо коли ви знали, що вам грозить небєзпєчність, то трєба було нас просити о охорону, бо ми чєї можємо вам єї дати, а не втїкати як злодії. Ходїть, сїдайте на носилки, котрі на вас чєкають, та вертаймо до мїста.

— Як хочєш — відповєла она; — але о одно тебе прошу, держи мого свояка Тєкала, того кацєка здалєка від мене, бо я аж не можу дивити ся на него. Єму не досить того, що хоче убити мого мужа і мою дитину, але ще й робить менї ганьбу тим, що накидає менї заєдно свою любов.

— Станє ся так, як собі того бажєєш, госпожє. Твій муж і твій приятєль можуть їти коло тебе, а стєрєжа буде пильнувати, щоби ніхто тобі не докучав.

дивиди ся на то, настав страшний перепо-
лок а багато жінок зімліло. Лікарі, що про-
спішили Облятови на поміч, сконстатували у не-
го потрясене мозку і тяжке покалічене. Неца-
сливого воздухоплавця відставлено до шпиталю,
де він вже й помер.

— **Небезпечна межинародна злодійка.** По-
ліція львівска дістала вість з многих міст в
Галичині і на Шлеску, що там волочить ся
яксь межинародна злодійка, котра маючи всі-
лякі книжочки службові і свідощтва, стає на
службу по ліпших домах та зараз в перших
днях обкрадає своїх господарів і втікає. Зло-
дійка належить до більшої ватаги, котра пома-
гає їй продавати крадені річи, бо краде лиш
срібло і всілякі дорогоцінності. Она стає на
службу під іменами Юлія Скабрат, Анна Ді-
дух, Дітріх, Емілія Мазур, а в послідних ча-
сах служила у Львові під іменем Герміни Гу-
зовскої. Она стоїть в звязи з якимсь небезпе-
чним злодієм, що називає себе то Станіслав
Будинькевич, то Дудик і т. п. та мабуть єсть
єї сільником і помагає їй красти. Злодійка
допустила ся вже більше як 30 крадежий а
в послідній своїй службі у Львові того дня,
коли допустила ся крадежи, сказала жартом до
своїї пані: „Пані мені подобають ся! Але коли я
звідеи піду, то пані будуть дуже жалувати“.
Та й правду казала, бо дійсно пані дуже жа-
лувала, лиш не за нею, а за столовим сріблом
вартости кілька сот корон, котре злодійка за-
брала. Гончий лист так описує злодійку: Має
літ около 30, єсть середного росту, пропорці-
ональної будови тіла, шатинка, милої поверхов-
ности. Характеристичним знаком єсть єї фігу-
ра, бо виглядає як колиб заваготила та й то,
що не має в горі двох до трох зубів, носить
однакомж вставлювані зуби, говорить добре по-
німецки і по польски та єсть убраною з міска.

— **Калічене трупів.** Нечуваний скандал
став ся в місті Генуї. В тамошній міській тру-
парни, в присутности міського урядника, обти-
рано трупам ноги, коли домовина показала ся
за мала. Справу ту викрив радний міста Чечі,
ї ціла рада з тої причани подала ся до ди-
місії.

— Про нашу подорож нема що розпо-
дати. Ми прийшли пізно вечером до міста і нас
повели не до нашої палати, але до піраміди.

— Що то має значити? — спитала Мая
сотника від сторожі. — Нам не туди дорога.

— Ні, госпоже, відповів він — мені при-
казали завести вас до піраміди.

Тоді Мая притулила ся лицем до личка
своїї дитини і заплакала гірко, бо знала, що
мусимо знову лізти в ту темницю, де помер єї
батько.

Гіршої ночі як та, яку я тепер перебув,
не мав я ще ніколи. Сон мене не брав ся і я
роздумував над тим, що нас може чекати в
найсвятішій місци.

Коли я так думав, аж чую крик якоїсь
жінчини. Я схопив ся з постелі та побіг до
головної світлиці, де лямпи заедно горіли.
Там застав я Маю, котра лиш в сорочці бігала
до світлиці мов би втікала, а очи мала зі
страху широко отворені.

— Що такого стало ся? — спитав я за-
державши єї, а тимчасом вбіг і сеньор.

— Ох! мені приснило ся — простогнала
она. — Я мала страшний сон. Мій тато прай-
шов до мене — не можу сказати — дитина —
дитина — і она впала на землю та не могла
уже нічого говорити.

— Се місце повне недобрих згадок, а й
уже сил не стало — сказав сеньор, коли ми
єї якось трохи успокоїли. — Ходи, Мая, поло-
жи ся спати!

— Спати! — відозвала ся она. Мені здає
ся, що я вже ніколи не буду спати; а все та-
ки як не засну, то здурію. Ох! якийже то
страшний привид! Прокляте Маттая мене вче-
щило ся!

Коли ми на другий день сиділи разом і
спідали, прийшов Дімас а з ним і кількох дру-
гих єреїв. Він попросив їх, щоби они прили-
пили ся, і привитав ся з нами дружно.

— Жаль мені — сказав він — що муси-

Курс львівський.

Дня 18-ого марта 1902.	шля- ху	
	К. с.	К. с.
I. Акції за штуку.		
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	540 —	550 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	280 —	— —
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	577 —	584 —
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	— —	350 —
II. Листи заставні за 100 зр.		
Банку гіпот. 4% корон	97.50	98.20
Банку гіпот. 5% преміов.	111 —	— —
Банку гіпот. 4½%	101 —	— —
4½% листи застав. Банку краев.	102.25	102.25
4% листи застав. Банку краев.	99 —	99.70
Листи застав. Төв. кред. 4%	98.20	— —
" " 4% льос. в 41½ літ.	98.40	— —
" " 4% льос. в 56 літ.	97.75	98.40
III. Обліги за 100 зр.		
Процінаційні гал.	99.40	100.10
Обліги ком. Банку кр. 5% П ем.	103.50	— —
" " " " 4½%	102 —	— —
Зеліз. локаль. „ 4% по 200 кор.	98.70	99.40
Позичка краев. з 1873 по 6%	— —	— —
" " 4% по 200 кор.	99 —	99.70
" " м. Львова 4% по 200К.	96.50	— —
IV. Льоси.		
Міста Кракова	73 —	78 —
Австр. черв. хреста	55.25	56.25
Угорск. черв. хреста	27.90	28.90
Іт. черв. хрес. 25 ар.	— —	— —
Архїк. Рудольфа 20К.	70 —	74 —
Базилїка 10 К	19.25	20.25
Jozsif 4 К.	8.25	9.50
Сербскі табакові 10фр.	9.50	11 —
V. Монети.		
Дукат цісарський	11.26	11.40
Рубель паперовий	2.52	2.54
100 марок німецких	117 —	117.60
Доллар америк.	4.80	5 —

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 19 марта. Партия независимости ладить ся до ще острійшої обструкції, аби спонукати кабінет Селя до уступлени.

Константинополь 19 марта. Від тиждня перебуває тут чеський радикальний посол Кльофач. Вчера був Кльофач на аудієнції у многоих достойників турецьких.

Берлин 19 марта. Кажуть, що Росія має бути невдоволена із способу в який Туреччина переводить реформи в Македонї. Мало прийти вчера до острої перепалки між російським амбасадором Зіновієвом і великим везиром. Кажуть, що то означує новий зворот в російській заграничній політиці.

Петербург 19 марта. Тимчасовим управителем міністерства маринарки на місце помершого Тиртова іменований шеф генерального штабу маринарки адм. Авелян.

Надіслане.

Вп. Панове господарі!

При надходячій весні осьмілюсь пригадати, що вже найвищий час замовити собі зняряди рільничі а передовсім **МЛИНОК** до чищення збіжа, щоб чисте насїне висїяти — або коли хто з пн. господарів хоче собі уменшити ручну, тяжку і так дорогу працю, а хотїв би також, щоби єму бараболі добре родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен до підгортаня бараболъ ужити лишень **однокінний плужок**. — Видаток на той плужок уже в першїм році значне виплатить ся. Такий плужок можна уживати і до садження бараболъ в гребельки, а в таким випадку ніколи они не вигниють ані на мокрих землях, ані підчас дощового літа. Ціна плужка дуже низька, бо цілком залізний плужок коштує 15 корон (7 зр. 50 кр.) сильнійший з ралом на передї 10, 12 і 15 зр., до того-ж поручаю значники 4-рядові до робленя знаків під бараболї; ціна на одного коня 10 К (5 зр.) — Рала, Плуги до ораня, Вальці до грудя, Млиники до сортованя збіжа, Вітраки і Сї-нарні. — Замовляти прошу вчасно. Адреса до мене:

Іван Плейза

Турка коло Коломєт.

На жадане висилаю цітник даром.

Рідка случайність! Практично-мето-
дичний курс науки языка англійського, ви-
силає письменно в тижневих лекціях з ви-
говором, за нагородою 2 К місячно. Vickers-
Янковский, учитель в Голиціи коло Калуша,
почта в місци.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка
для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під
таким заголовком видало руске Товариство пе-
дагогічне книжку, котрої брак вже від давно-
вїдчував ся, а котрою можуть користувати ся
не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять
познакомити ся з життям і творами нашого наї-
першого поета. Крім обширної зїтїпїи і по-
гляду на літературну діяльність Т. Шевченка,
котрий то вступ займає 78^ї сторін, додані ще
до поодиноких поезий много поясненя в нот-
ках, котрі багато причиняють ся до врозуміня
поезий, їх краси і духа. Книжку ємо можли-
ві дістати в рускім Товаристві педагогічній у
Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

те знову сидїти в сїй темниця, але я не міг
інакше зробити, я мусїв послухати приказы
ради. Они боять ся, що дитині щось би стало
ся, як би вас лишити на свободі.

— Та й так стане ся, Дімасе — сказала
Мая — скоро будемо мусїли сидїти в сїй тем-
ниці. Она вже й так неадужає, а до тиждня
певно помере.

— Не бій ся нічого, госпоже; не довго
будете тут сидїти, бо вже сеї ночі поставлять
вас в найсвятїшій місци перед раду та бу-
дуть вас судити за злочин втечі.

— А впрочім за ніщо більше? — спита-
ла Мая.

— За ніщо, госпоже, хїба що я би чогось
не знав.

— А який же вирок видасть рада?

— Не можу сказати, госпоже, але ніхто
не бажав собі того, щоби строго вас судити;
а коли зможете то доказати, що говорите на
госпожу Нагву, то все вийде на вашу користь.

Злочин, якого ви хотїли допустити ся, єсть
тяжкий, особливо же в очах народу, котрий
день і ніч говорить о своїм ізавителю і не
легко прощає тим, що хотїли его викрасти.
Мимо того гадаю, що під деякими услївнями
дасть ся гнів судїв усмирити.

— А то під якими? — спитала Мая.
Дімас мовчав через хвильку а відтак від-
повів:

— Після букви закона заслужили ви со-
бі на смерть, коли би вам доказано ваш зло-
чин, і скоро би тебе, госпоже серця, задля
твого становища не уважали за ненарушиму.
Але може бути, що рада вдоволить ся тим, що
вижене з краю сих чужинцїв.

— Таж один з них єсть моїм мужем, Ді-
масе.

— То правда, госпоже, але дитя наро-
дило ся!

(Дальше буде).

За редакцію відповідає: Адам Креховецки

Аптика в Корс-Лівці

поруває

В. АЛЕРГАНДА
АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, витворювані з найцілнїйших рослин альпейских, перевишають всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неопіневі при катаральних болїзнях легких і проводів віддихових, при кашлю, хрипцї і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Гореть зіля тих запарює ся в шлянці кипячої води і той відвар пє ся в лїтнім станї рано і вечером.

Цїна 50 сот.

Інсерати

(„оповїщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописей приймає виключно лише ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ удїляє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложенєм документів виказуючих достаточну гіпотеку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 лїт. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 удїлами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродїйні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок удїляє Дирекція і агенти.

XXXXXXXXXXXX

Агенція дневників
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тїй агенції находит ся також головний склад і експедиція „Варшавського Гїждневника Ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенція.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатний
представляючий
„ПРИЧАСТЕ“
мальований артистом Свєрским в природних красках.
Величина образа 55×65 см.
Цїна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.
Набути можна у
Антоня Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція

СТЕЛЯ

найновїйший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, площа Марийська (готель Французский).